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Referat fra bestyrelsesmøde på Viborg Gymnasium og HF torsdag den 28. 
august 2008  

 

Til stede: 

Finn Christiansen, Johannes Vesterby, Harald Mikkelsen, Josefine Nielsen (deltog til og med 
dagsordenens punkt 9), Jens Peter Wind, Poul Arne Jensen, Lone Eibye Mikkelsen, Ulla Lundgaard 
(deltog til og med dagsordenens punkt 7), Martin Kristiansen 

Afbud: 

Poul Dahl, Clemens Nordentoft, Søren Mikkelsen, Morgens Schnejder, Anna Jacobsen 

Dagsorden: 

1. Godkendelse og underskrift af referat fra sidste møde. 

2. Siden sidst på skolen v. rektor – herunder bl.a. orientering om ansættelser og elevtal ved 
skolestart. 

3. Konstituering af næstformand indtil 1.11.08. 

4. Budgetopfølgning for 1.halvår. Bilag 1. 

5. Opfølgning på handleplaner i skoleåret 08-09. Bilag 2. 

6. Forslag om studieretninger og valgfag i skoleåret 09-10. Bilag 3. 

7. Orientering om arbejdet med administrative fællesskaber. Bilag 4. 

8. Forslag om temadag for bestyrelsen d. 30.10. hvor det ordinære møde udvides. Bilag 5. 

9. Arbejdspladsvurdering på VGHF foråret 2008. Bilag 6. 

10. Undervisningsmiljøvurdering på VGHF foråret 2008. Bilag 7. 

11. Resultatlønskontrakt. Bilag 8. 

12. Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 30.10.2008 kl. 15-19 jf. punkt 8. 

13. Eventuelt. 

 

Ad 1) Godkendelse og underskrift af referat fra sidste møde. 

Bestyrelsen fortolkede § 12 i vedtægterne således, at bestyrelsen var beslutningsdygtig på trods af 
dagens afbud. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

Viborg Gymnasium

og Hf
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Ad 2) Siden sidst på skolen v. rektor – herunder bl.a. orientering om ansættelser og elevtal 
ved skolestart. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om opstarten på det nye skoleår: 

• Antallet af nystartede elever er 166 i 1.g og 82 i 1.hf. Tallet er meget tilfredsstillende. 

• De nye elever har været på en introduktionstur til Livø, som forløb godt. 

• Nyansættelser: Skolen har ansat Martin Kristiansen som ny vicerektor. Skolen har derudover 
ansat en ny sekretær, 8 lærere, heraf 4 i uddannelsesstillinger, samt 2 rengøringsassistenter. 

• Busforbindelser: Midttrafiks spareforslag kan få konsekvenser for op mod 20 % af skolens 
elever fra oplandet.  Skolen har skrevet til Viborg kommune, Regionsrådet og Midttrafik 
med en analyse af konsekvenserne ved at nedlægge de ruter, der kan komme i spil. Kopi af 
brevet blev uddelt på mødet. Bestyrelsen foreslår endvidere at skolen retter henvendelse til 
undervisningsministeren om sagen samt laver en pressemeddelelse for at forsøge at skabe 
mediebevågenhed om sagen. 

• Finanslovsforslaget: Der er ikke lagt op til besparelser ud over dem vi kender i forvejen. Der 
er lagt op til, at vi muligvis kan overtage bygningerne allerede pr. 1/1 2009. 

• Udvekslingselever: Vi har hvert år et antal elever fra udlandet på udveksling. Eleverne går 
på sprogskole under Viborg kommune, hvor de betaler for undervisningen. I Silkeborg er 
den undervisning gratis, hvilket betyder, at vi kan se frem til at AFS fremover vil sende 
elever til Silkeborg frem for til Viborg. Det er en udvikling vi er kede af. 

Ad 3) Konstituering af næstformand indtil 1.11.08. 

Bestyrelsen konstituerede Harald Mikkelsen som næstformand indtil 1/11 2008 under Søren 
Mikkelsens orlov. 

Ad 4) Budgetopfølgning for 1.halvår. Bilag 1. 

Ulla Lundgaard orienterede om budgetopfølgningen for 1.halvår. På grund af overgangen til nyt 
økonomisystem er der enkelte steder, hvor tallene ikke er periodiserede. Perioderegnskabet ser 
fornuftigt ud. Skolen forventer at kunne holde sit samlede budget for året.  

Det kunne være en fordel at gå over til en skæv periodeopdeling på 7+5 måneder, hvor juli tælles 
med i forårsperioden. Skolen tager dette forhold op med revisoren. Bestyrelsen tilsluttede sig at 
arbejde videre med denne model. 

Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning. 

Ad 5) Opfølgning på handleplaner i skoleåret 07-08. Bilag 2. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om skolens arbejde med at følge op på handleplanerne for 
skoleåret 07-08. Der er generelt blevet arbejdet med rigtigt mange initiativer, og handleplanerne er 
praktisk talt opfyldt. Lone Eibye Mikkelsen pointerede, at hele skolens personale har udført et stort 
arbejde med handleplanerne sidste skoleår. 



 34

Bestyrelsen efterlyste en samlet konklusion på tværs af skolens arbejde med handleplanerne. Det 
laver skolen fremover. 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

Ad 6) Forslag om studieretninger og valgfag i skoleåret 09-10. Bilag 3. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om forslaget om studieretninger og valgfag i skoleåret 09-10. 
Forslaget ligner vores nuværende udbud, da skolen finder det fornuftigt at afvente 
gymnasiereformens følgegruppes forslag til ændringer af reformen, før vi laver større ændringer. 
Der er dog forslag om samarbejde med The Animation Workshop om 3-årigt HF og en toning af en 
af klasserne i studieretning 5 i retning af globalisering med et samarbejde med en skole i Ghana. 
Bestyrelsen godkendte forslaget. 

Bestyrelsen diskuterede udbuddet af studieretninger i relation til debatten om elever som ikke 
direkte kan søge optagelse på videregående uddannelse.  Skolen udbyder de studieretninger som 
giver direkte adgang til videregående uddannelse, men det er naturligvis afhængigt af elevens valg 
af studieretning, hvilken uddannelse eleven senere kan optages på. 

Bestyrelsen diskuterede endvidere, hvilke andre muligheder der forelå for studenter, som ikke 
ønsker en videregående uddannelse. Skolen er meget åben overfor et yderligere samarbejde med 
erhvervslivet - også omkring elever, der ønsker en læreplads efter studentereksamen. 

Ad 7) Orientering om arbejdet med administrative fællesskaber. Bilag 4. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om rammerne for arbejdet med administrative fællesskaber, som 
skal resultere i besparelser i størrelsesordenen 312 mio. kr. på landsplan, hvilket svarer til ca. 1298 
kr. pr. elev og samlet formentlig knap 800.000 kr. for skolen som helhed. Skolen har allerede 
realiseret besparelser med vore egne fællesskaber på IT- og administrationsområdet, men der skal 
findes yderligere besparelser på området. 

Ministeriet har nedsat en række arbejdsgrupper, der alle skal komme med anbefalinger til, hvordan 
skolerne generelt kan løse opgaven med at danne administrative fællesskaber. Ulla Lundgaard 
deltager i en arbejdsgruppe på vegne af rektorforeningen som arbejder med økonomi og 
planlægning. Arbejdsgruppernes anbefalinger forventes at være klar til november. 

Det diskuteres i det administrative fællesskab mellem de tre gymnasier i Viborg, hvilke yderligere 
opgaver fællesskabet kan påtage sig med henblik på at indhøste besparelser. Der ses også på fælles 
indkøb som en mulighed.  

Det forventes, at der kan være et foreløbigt oplæg klar til beslutning efter jul. 

Bestyrelsesformand og rektor deltager i et møde arrangeret af bestyrelsesforeningen i region 
Midtjylland d. 23.9. om de administrative fællesskaber, hvor ministeriet vil orientere. 

Ad 8) Forslag om temadag for bestyrelsen d. 30.10. hvor det ordinære møde udvides. Bilag 5. 

De fraværende medlemmer spørges, men under forudsætning af at de også kan godkender 
bestyrelsen forslaget. Alternativt afholdes et ordinært bestyrelsesmøde i henhold til det oprindeligt 
planlagte. 
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Ad 9) Arbejdspladsvurdering på VGHF foråret 2008. Bilag 6. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om den gennemførte arbejdspladsvurdering. Der er generelt en 
stor tilfredshed med skolen som arbejdsplads blandt de ansatte. Ansatte som arbejder med 
kemikaliemærkning har nu været på nyt kursus i kemikaliemærkning.  

Bestyrelsen noterede sig at sygefraværet er meget lavt og at det er flot. 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

Ad 10) Undervisningsmiljøvurdering på VGHF foråret 2008. Bilag 7. 

Lone Eibye Mikkelsen orienterede om undervisningsmiljøvurderingen, som overordnet set viser, at 
eleverne er tilfredse med at gå på skolen. Der er dog en del elever som angiver, at de er stressede. 
Det kunne være interessant at undersøge, om der er en sammenhæng mellem disse elever og de 
elever der har meget erhvervsarbejde.  

Bestyrelsen foreslog, at skolen om muligt benchmarker undersøgelsen fremover – enten i forhold til 
egne tidligere undersøgelser eller i forhold til andre skoler. 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.  

Ad 11) Resultatlønskontrakt. Bilag 8. 

Finn Christiansen orienterede om proceduren med arbejdet med en resultatlønskontrakt til Lone 
Eibye Mikkelsen og runddelte et resumé af målopfyldelsen på den gamle kontrakt for skoleåret 07-
08. 

Der er opstillet 5 punkter i forslaget til en ny kontrakt, hvoraf de 2 første er obligatoriske og de 3 
sidste institutionsspecifikke. 

Med hensyn til det obligatoriske punkt om anvendelsen af lærernes arbejdstid ønskede bestyrelsen 
sig i første omgang et overblik over hvordan arbejdstiden anvendes nu. Bestyrelsen foreslog derfor 
at vægte punktet meget lavt. Lærerrepræsentanten fremførte, at lærerne i princippet var imod dette 
punkt, fordi det blev opfattet som en del af den netop indgåede overenskomst. Omvendt erkendte 
lærerrepræsentanten også, at bestyrelsen ingen mulighed havde for at undgå punktet i 
resultatkontrakten. 

Bestyrelsen mente også, at øget elevindtag bør være et indsatsområde. Bestyrelsen tog dette på som 
et 6. Punkt. 

Bestyrelsen vedtog, at den videre procedure bliver som sidste år hvor den endelige 
resultatlønskontrakt skal være indgået mellem rektor og bestyrelsesformanden senest den 1/10 
2008. 

Ad 12) Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 30.10.2008 kl. 15-19 jf. punkt 8. 

Behandlet under punkt 8. 
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Ad 13) Eventuelt. 

Rektor og bestyrelsesformanden deltager i et møde den 30/9 arrangeret af bestyrelsesforeningen og 
rektorforeningen. 

Viborg den 4/9 2008 

Referent: Lone Eibye Mikkelsen 

 

Godkendt på bestyrelsesmødet d. 30.10.2008 

 

 

Finn Christiansen  Harald Mikkelsen Johannes Vesterby 

 

 

 

Poul Arne Jensen Poul Dahl Søren Mikkelsen 

 

 

 

Morgens Schnejder Jens Peter Wind Clemens Nordentoft 

 

 

 

Josefine Nielsen   

 

 

Tiltrådt af rektor: 

 

 

Lone Eibye Mikkelsen 

 


